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CONGREGAZIONE DI SAN GIUSEPPE

Giuseppini del Murialdo

PROVINCIA ITALIANA

S. Famiglia di Nazareth
NOTIZIARIO N. 27
Dal consiglio provinciale
Nella riunione del 2/3 marzo scorso, il consiglio provinciale ha trattato in modo particolare delle seguenti questioni:

Formazione iniziale: c’è ancora qualcosa da mettere a punto per l’organizzazione dei vari segmenti della formazione iniziale, a fronte dei numeri e delle situazioni che ci saranno nel prossimo anno e nel prossimo futuro. La scelta operata  di investire in questo segmento rimane e viene confermata, in un quadro complessivo di sostenibilità organizzativa ed economica della Provincia.

Consultazioni per il rinnovo del consiglio provinciale: si sono definiti tempi e modalità per indire la consultazione dei confratelli, tenendo conto delle indicazioni venute dal consiglio generale. Nei prossimi giorni il Provinciale si attiverà per le comunicazioni ufficiali.

Lettura dell’Opera: è stato messo a punto lo strumento da offrire alle opere per consentire  da parte delle stesse una “lettura” della situazione secondo alcuni criteri che al consiglio provinciale sono sembrati particolarmente “sensibili”. Come già detto e scritto dal Provinciale, questo esercizio di “lettura” dell’Opera è ritenuto impegno previo a quello del “progetto” e viene come conseguenza quasi naturale dopo quanto condiviso nella consulta straordinaria di fine agosto 2014. Nei prossimi giorni le Opere riceveranno questo strumento con tutte le indicazioni necessarie. Si è cercato di utilizzare un linguaggio semplice e uno schema di facile comprensione.

Riunione dei direttori di fine agosto: per ora sono confermate le date per questo tradizionale appuntamento che sarà nei giorni 24-25-26 agosto 2015. La segreteria di Provincia si attiverà per individuare una sede che consenta anche un risparmio economico. La partecipazione, obbligatoria per i direttori, sarà estesa anche ai confratelli che hanno preso parte alla consulta straordinaria del 2014 e ai laici dei Coordinamenti. La riunione sarà impostata attorno ad alcuni”focus” che invidieranno altrettanti punti o questioni di particolare rilevanza per la vita e l’organizzazione della Provincia.

Incontro con i Parroci: facendo seguito alla lettera che il Provinciale ha inviato ai Parroci nel mese di dicembre 2014 e in considerazione delle difficoltà di organizzare l’incontro prima o subito dopo la Pasqua 2015, si è pensato di utilizzare la riunione di agosto 2015, visto che non pochi parroci saranno già lì presenti per altro titolo. Dandone comunicazione specifica ai Parroci. Il Provinciale sarà più preciso quanto alla data e agli argomenti da trattare.

Dalle visite alle comunità e questioni organizzative: il Provinciale ha condiviso con il consiglio  le questioni di carattere generale ed organizzativo che emergono dalle visite alle comunità e i problemi che attengono al governo complessivo della Provincia.

Un compleanno particolare
Ce ne siamo dimenticati nel prospetto mensile delle ricorrenze, ma rimediamo con il ricordo in questo numero del Notiziario. La nostra Adele Prestipino, della comunità di Fier e aggregata da tanti anni alla Congregazione, il 15 febbraio u.s. ha compiuto 60 anni. Ai festeggiamenti della sua comunità si aggiungono i nostri auguri per un cammino di vita e di servizio ispirato al carisma di S. Leonardo Murialdo.
Simposio su San Giuseppe

A tutti voi sarà pervenuto il programma del Simposio su San Giuseppe, organizzato dalla nostra Congregazione, dagli Oblati di San Giuseppe e dall’Istituto Suore di San Giuseppe. Il simposio si svolgerà nei giorni 1 e 2 maggio, con incontri ed iniziative ad Asti e a Torino, per ricordare  i 25 anni dell’Esortazione Apostolica “Redemptoris Custos”. In questo anno della vita consacrata potremmo riprendere in mano questo testo per meditare sulla esemplarità di San Giuseppe, modello di vita interiore edi educatore di Gesù.
Riunione gruppo redazionale de “Voce di San Giuseppe”

Il gruppo (composto dal Provinciale, P. Tullio Locatelli, P.Marco Rota, P. Mario Pesci, P. Antonio Barone, Dott.ssa Nunzia Boccia, Sig.a Carmen Fenech) è stato costituito per dare consistenza e continuità alla redazione della rivista e per assumere iniziative per la diffusione della devozione a San Giuseppe. Il gruppo ha tenuto la terza riunione di programmazione il 9 febbraio u.s., a San Giuseppe Vesuviano.
Diaconato di Alessandro Palladino – Rinnovazioni e ministeri
Il prossimo 19 marzo il nostro Alessandro Palladino, assieme ad altri quattro confratelli, riceverà l’Ordinazione Diaconale che avverrà per l’imposizione della mani e la preghiera consacratoria di Mons. Lino Fumagalli, Vescovo di Viterbo. La cerimonia si terrà nella chiesa di San Pietro in Viterbo, alle ore 18,00. Siamo vicini ad Alessandro con la preghiera e l’affetto. Quanti vorranno partecipare è bene ne diano comunicazione a P. Giuseppe Rainone.
Sabato 21 marzo il confratello Marius Minut farà la rinnovazione dei voti e riceverà il ministero dell’accolitato. Ai confratelli Turcanu Petru e Giuseppe Meluso verrà conferito il ministero del lettorato.  Una preghiera anche per questi giovani confratelli.
Malati

So di fare cosa gradita dando il ragguaglio in merito ai nostri confratelli che si trovano in particolari situazioni di disagio per motivi di salute. Ho incontrato pochi giorni fa i confratelli P. Domenico Franco e P. Mario Rebellato, ricoverati presso la casa di accoglienza di Santa Lucia di Piave. Le condizioni di P. Mario Rebellato sono peggiorate e, al momento, alquanto critiche. Ho visto anche P. Giuseppe Pavan, degente all’ospedale di Oderzo per l’intervento al femore e P. Francesco Donaggio, ricoverato presso la struttura di Roncadelle.

A San Giuseppe Vesuviano P. Gerardo Capuozzo è costretto sulla sedia a rotelle, così come P. Dario Gallizio, ricoverato nella struttura di  Pancalieri. Anche i confratelli P. Amerigo Vari e Cecconi Dante sono ricoverati in una struttura vicino ad Albano.
A giorni P. Giuseppe Contro sarà trasferito presso la struttura “Novello” di Vicenza, in quanto ha necessità di essere assistito in continuazione e in modo adeguato.

Da Vicenza hanno comunicato che è stato ricoverato all’ospedale P. Bruno Beato per un disturbo influenzale, ma dovrebbe trattarsi di cosa passeggera.
P. Guglielmo Cestonaro è in via di ripresa e ha ripreso il suo servizio nella comunità e nella parrocchia di Conegliano. Gli facciamo tanti auguri, contando molto sul suo senso di prudenza e di misura che alla sua età non dovrebbe mancare.
Facciamo il tifo per P. Alessandro Agazzi, P. Giorgio Bordin, P. Flavio Allegro per una più veloce e completa guarigione. E senza dimenticare tanti altri confratelli che per ragioni di età o per malattie o disturbi vari, pur rimanendo in comunità, sono costretti a limitazioni di varia natura.
L’elenco non sarà completo e me ne scuso. Dietro a questi nomi ci stanno fatica e sofferenza, ma c’è anche l’attenzione e la premura affettuosa di tanti confratelli. E il richiamo a qualcun altro ad un maggior senso di comunità e di fraternità. 

Festa del carisma

Vi rimando alla comunicazione ufficiale già fatta per questo evento. Ho visto che P. Danilo Magni ha sollecitato le comunità/opere che ancora non hanno inviato la loro adesione. Bisogna farlo al più presto per evidenti motivi organizzativi. Cogliamo questa occasione per testimoniare la nostra riconoscenza al dono prezioso che Dio ha fatto alla sua chiesa attraverso il Murialdo, la Congregazione e noi. 
Incontro dei responsabili delle scuole

Il 23 febbraio u.s. si sono ritrovati ad Oderzo, con il Provinciale e alcuni membri del consiglio, i confratelli responsabili delle nostre scuole: P.Massimo Rocchi (Oderzo), P. Giuseppe Bertinato (Modena), P. Ferruccio Brignoli (Rivoli); P. Fidenzio Nalin (Thiene), P. Ferruccio Cavaggioni (Vicenza), P. Solideo Poletti (Montecchio). Albano era rappresentata dal Prof. Flavio Cimini, in sostituzione di P. Agazzi, impossibilitato ad intervenire. Erano presenti inoltre alcuni laici di Oderzo e di Thiene. L’incontro è stata l’occasione per un confronto sulla situazione delle nostre scuole e sulle prospettive organizzative per il futuro, nel quadro complessivo della nostra Provincia.

Giornate di spiritualità per giovani

Come certamente saprete, nei giorni 13-15 marzo p.v. a Caorle (VE) si terranno le giornate di spiritualità per  giovani e giovani adulti dai 18 anni in su, motivati e desiderosi di una forte esperienza di silenzio, riflessione, preghiera, condivisione. Sapete a chi fare riferimento per le iscrizioni. Sono certo che vi impegnerete per orientare i giovani a questa occasione di crescita e di formazione.

Rettifica

Ho il dovere di rettificare quanto scritto nel precedente Notiziario.  Il P. Joseph Sijesh (India) non è trasferito all’organico della nostra Provincia. Per ora rimane in Casa Generalizia per necessità di studio e si vedrà in seguito se potrà essere destinato a qualche nostra comunità di Roma, ma senza trasferimento di organico.

Semestre pastorale

Anche per il prossimo anno alcune nostre comunità di Foggia, Modena, Oderzo e Thiene sono state interessate per l’organizzazione del semestre pastorale dei nostri studenti di Viterbo. L’esperienza dello scorso anno si è rivelata positiva. Ringrazio le comunità che si sono dette disponibili per questo aiuto e per questo servizio ai nostri giovani confratelli, nella certezza che anch’essa ne avranno beneficio.

Vicinanza e preghiera

Abbiamo saputo che la Sig.a Gianna, moglie di Roberto Frison (della CLdM di Venezia) ha subito un intervento chirurgico che è andato a buon fine. A lei i nostri migliori auguri, una preghiera e l’abbraccio cordiale e fraterno da parte di tanti confratelli e laici che si sentono vicini a Gianna e a Roberto con tanta stima ed affetto.

